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Tisztelt Közgyűlés! 
 
 
Komárom-Esztergom megye nemzetközi kapcsolatai kiegyensúlyozottan, egyenletesen 
működnek. Lehetőségeinkhez mérten arra törekedtünk és törekszünk továbbra is, hogy az élet 
minél több területére kiterjesszük az együttműködést. A hagyományosan megrendezésre 
kerülő programokat továbbra is fontosnak tartjuk, és előnyben részesítjük az éves programterv 
összeállításánál. 
 
 
Heinsberg járás 
Az Észak-Rajna-Westfália tartománybeli Heinsberg járással az 1999-ben megkötött 
együttműködési megállapodás értelmében partnerkapcsolatunkat a hagyományos 
programokra építjük. 
 
A Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzat Heinsberg járással fennálló 
együttműködésének keretében csatlakozott az idei évben is az immár 23. alkalommal 
megrendezésre kerülő Euro-Jugend Találkozó rendezvénysorozathoz 2016. március 24-29. 
között. Az évente szervezett találkozón különböző sportágak ifjúsági képviselői mérik össze 
tudásukat Európa fiataljaival.  
A hagyományos programon megyénket idén egy 13 fős lány labdarúgó csapat és 3 fő kísérő 
képviselte. A játékosok a komáromi Fortuna Sportegyesület és a Bábolna SE legjobbjai 
voltak. A találkozó alkalmával a diákok megismerkedhettek a partnerterület nevezetességeivel 
és számos mérkőzésen mérhették össze tudásukat. 
 
2017-ben az Euro-Jugend Találkozó a tervek szerint könnyű atlétika sportágban kerül 
megrendezésre, április 13-18. között Heinsberg járásban.  
 
A Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzat segítségével 2005-ben létrejött egy azóta is 
kiválóan működő partnerkapcsolat az oroszlányi Hamvas Béla Gimnázium és a 
Kreisgymnasium Heinsberg között. A gimnázium tanulói évente kétszer találkoznak 
egymással. A 11 éve fennálló cserediák-program keretében idén május 18. és 25. között 9 
magyar diák és két kísérőjük látogatott el Heinsbergbe, majd ősszel szeptember 27. és október 
4. között a német cserediákok és kísérőik érkeztek Oroszlányra és töltöttek el egy nagyon 
tartalmas hetet megyénkben. A német diákokat és magyar vendéglátóikat Steindl Balázs, a 
megyei közgyűlés alelnöke fogadta a Megyeháza Nagytanács termében október 3-án. A 
vendégek egy kötetlen beszélgetés keretében bővebb információt kaptak megyénkről, 
valamint beszámoltak itteni élményeikről. 
 

 
Midlothian Council – Skócia 
A legrégebbi kapcsolat, ami 1973 óta él (megújítása 1993-ban, majd 2003-ban). Skót 
partnerünkkel az egyetlen hagyományos közös rendezvény a kétévente megrendezésre kerülő 
Barátság Fesztivál a háromoldalú testvérkapcsolat (Kreis Heinsberg, Midlothian Council, 
Komárom-Esztergom megye) keretében a három nemzet kultúrcsoportjainak részvételével. 
Az idei évben nem volt közös program. 
 
Rajna-Pfalz Tartomány 
Rajna-Pfalz Tartomány Sportszövetségével 1991. december 7-én írt alá partnerkapcsolati 
megállapodást a Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzat Sportigazgatósága. A 
Sportigazgatóság 2004. évi megszűntetése után a partnerkapcsolatban a Komárom-Esztergom 
Megyei Sportszövetségek Szövetsége vette át a Sportigazgatóság szerepét, hogy tovább 
élhessen ez az országosan is példaértékű sport partnerkapcsolat. A megyei önkormányzat az 
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idei évben 500.000 Ft vissza nem térítendő támogatást nyújtott a KEM SZÖSZ-nek 
nemzetközi kapcsolatainak ápolására.  
2016-ban is számos nemzetközi találkozóra került sor a megyei szakszövetségek és a német 
partnerterület szakszövetségei között. Az idei év kiemelkedő eseménye volt 2016. október 7-
én Mainzban a sport partnerkapcsolat 25 éves jubileumi ünnepsége. A rendezvényre Popovics 
György a megyei közgyűlés elnöke is meghívást kapott, de hivatali elfoglaltsága miatt nem 
tudott részt venni az ünnepi eseményen, így videó üzenetben fejezte ki jókívánságait. A KEM 
SZÖSZ és a Rajna-Pfalz Tartományi Sportszövetség a további sikeres együttműködés 
jegyében megújították partnerkapcsolati szerződésüket, melynek aláírására felkérték a 
Komárom-Esztergom Megyei Közgyűlés elnökét is. 
 
Main-Kinzig járás 
Main-Kinzig járással 1993 óta fennálló együttműködésünk keretében, az elmúlt években 
számos találkozóra került sor. 2016-ban nem volt partnerkapcsolati találkozó. 
 
Henan Tartomány 
A Kínai Henan Tartománnyal 2002-ben írt alá testvérmegyei együttműködési megállapodást a 
megyei önkormányzat. 
2016-ban nem volt partnerkapcsolati találkozó. 
 
Nyitra Kerületi Önkormányzat 
2003. november 13-án került sor az együttműködési megállapodás aláírására.  
Az idei évben nem került sor hivatalos találkozóra a két önkormányzat között. A HUSK 
Határon Átnyúló Program (2006-2013) keretében kialakításra került Esztergom és Párkány 
között közlekedő teherkomp átadási ünnepségén magas szinten képviseltette magát mindkét 
ország. Itt került sor Milan Belica és Popovics György, a programterület megyei elnökeinek 
találkozójára is. 
 
Szent Kereszt (Swietokrzyskie) Vajdaság  
2008. szeptember 20-án írt alá szándéknyilatkozatot a két partnerterület. 
Lengyel testvérmegyénkkel az idei évben nem volt partnerkapcsolati találkozó. 
 
Rába-Duna-Vág EGTC 

A Rába-Duna-Vág EGTC, rövid nevén RDV ETT megalapításának céljából a Komárom-

Esztergom Megyei Önkormányzat 2010-ben felvette a kapcsolatot a Nagyszombati Kerületi 

Önkormányzattal. A tárgyalási folyamatokat siker koronázta, így 2011 decemberében a 

Fővárosi Bíróság nyilvántartásba vette az egész magyar határ mentén első megyei szintű 

EGTC-t, Európai Területi Társulást melynek 3. alapító tagja a Győr-Moson-Sopron Megyei 

Önkormányzat volt. A Társulás 2015-ben 2 új taggal, a Pest Megyei Önkormányzattal és 

Pozsony Kerületi Önkormányzattal bővült. Az EGTC fő döntéshozó szerve a közgyűlés, 

melynek munkájában a tagönkormányzatok elnökei vesznek részt. Az alapítástól kezdve az 

RDV ETT elnöki posztját Tibor Mikuš töltötte be, majd őt 2016 júliusától Popovics György, a 

Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzat elnöke váltotta. Az EGTC igazgatója Vasi 

Emma.  

A szervezet 2016 májusában nagy sikerrel rendezte meg az I. Duna-konferenciát 

Komáromban. 2016 őszén több pályázatot is benyújtott Szlovákia-Magyarország Interreg V-

A határon átnyúló programban. Mindezek mellett a szervezet folyamatosan dolgozik azon, 

hogy az említett program ún. Kisprojekt Alapját koordinálhassa 2017-től. 
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Egyéb kapcsolatok 

 

2016 II. félévétől Szlovákia tölti be az Európai Unió Tanácsának soros elnökségét. Július 

elején nagyszabású nyitórendezvényre került sor, melyet a szlovák kormány Pozsony 

megyével és Pozsony fővárossal együttműködésben rendezett meg. Pozsony megye elnöke 

Pavol Freso meghívására Popovics György is részt vett a rendezvényen. Októberben újabb 

egyeztetésre került sor a két megyei elnök között, mely három oldalúra bővült Győr-Moson-

Sopron megye elnökének részvételével. A megbeszélés témái a három megye együttműködési 

területeire fókuszáltak, különös tekintettel az Interreg V A SKHU Program Monitoring 

Bizottságára. Az Interreg VA SKHU a HUSK Határon Átnyúló Program (2006-2013) 

folytatása, melynek keretében 2014 és 2020 közötti programidőszakban 150 millió euró uniós 

pályázati forrás kerül elosztása a magyar – szlovák határszakaszon. 

 

 
Tisztelt Közgyűlés! 
 
A Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzat 2017-ben körvonalazódó nemzetközi 
programjai közül a legfontosabb a három partner, a németországi Heinsberg járás, a skóciai 
Midlothian és Komárom-Esztergom megye részvételével zajló Barátság Fesztivál. Az 
esemény kétévente mindig másik partnerterületen került megrendezésre, melyen 2013 óta 
országonként 30 fős csoportok (zenészek, kulturális csoportok) és 5 fős hivatalos delegációk 
vettek részt. 2017-ben Heinsberg járás lesz a házigazdája a rendezvénynek. Megyénk számára 
nagyon fontos a Barátság Fesztiválon való részvétel, hogy a több évtizedes hagyományt ne 
szakítsuk meg. Heinsberg járás elnökével idén júliusban nem hivatalos találkozó keretében 
megegyezés született, hogy a 2017-es Fesztivál tematikája a bányászati hagyományokra épül - 
hiszen mindhárom terület jelentős bányászati múlttal rendelkezik - így a résztvevő művészeti 
csoportok is ebből a körből kerülnének ki.  
Terveink közt szerepel, hogy a Barátság Fesztivál keretében a testvérmegyék bányászati 
múzeumai, kiállítóhelyei egy együttműködési megállapodást is aláírjanak egymással, melynek 
előkészítése folyamatosan zajlik. 
Folyamatosan keressük azokat a pályázati lehetőségeket, melyek keretében uniós forrást 
tudnánk felhasználni a bányászati együttműködés kialakítására, a Barátság Fesztiválon való 
részvételre. Konzultációt folytatunk a Tempus Közalapítvánnyal, mely az Erasmus+ és a 
Kreatív Európa uniós pályázati programok hazai információs és pályázatközvetítő irodája. 
 
 
Tisztelt Közgyűlés! 
 
 
Kérem a nemzetközi kapcsolatokról szóló tájékoztató elfogadását. 
 
 
Tatabánya, 2016. november 10. 
 
 
 
 
        Popovics György 
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Határozati javaslat 
 
 
A Komárom-Esztergom Megyei Közgyűlés 
 

1. elfogadja a megyei önkormányzat nemzetközi tevékenységéről szóló tájékoztatót. 
 

Határidő: azonnal 
Felelős:  Popovics György, a megyei közgyűlés elnöke 

 
2. meglévő nemzetközi kapcsolatait a partnerekkel egyetértésben szinten tartja. 

 
Határidő: folyamatos 
Felelős:  Popovics György, a megyei közgyűlés elnöke 

 
3. biztosítja a nemzetközi kapcsolatokat elősegítő pénzügyi fedezetet a Komárom-
Esztergom Megyei Önkormányzat 2017. évi költségvetésében. 
 

Határidő: 2017. évi költségvetési rendelet jóváhagyása 
Felelős:  Popovics György, a megyei közgyűlés elnöke 

 
 

 
Hivatali végrehajtásért felelős:  Varga Zita nemzetközi, nemzetiségi és sport referens  

     Kovács Cecília, osztályvezető 


